

Milé čtenářky a čtenáři,

čas zimy přinesl krátké dny s převážně nevlídnou oblohou, které nám nabízejí čas ke čtení. Přinášíme tedy k jeho vyplnění zajímavé články, kterými Vás, jak věříme, toto číslo časopisu CASALC Review obohatí.

Nejprve nabízíme studie. Zaměřují se na zkratky v moderní obchodní korespondenci, ráz v českém projevu u mluvčích ukrajinštiny a ruštiny či vnímání plagiátorství studenty. Jazyková centra vyučující širší portfolio jazyků mohou najít inspiraci v průzkumu motivace studentů při jejich výběru provedeném na Vysoké škole ekonomické v Praze. Výzkumu strukturovaných debat se věnuje studie autorky působící na jedné z našich technických univerzit. Studentské reakce na využití online výuky na vysoké škole ekonomického zaměření mapuje další studie ve stejné sekci.

Čtenáři, kteří se zaměřují na praktické zkušenosti z výuky, najdou náměty v části Dobrá praxe / Inovace. Získají zajímavé informace o roli pozitivní psychologie při snižování napětí ve skupinách mezinárodních studentů, dozví se o uplatnění korpusové lingvistiky v obchodním jazyce či o překladu jako nástroji rozvoje přenosných dovedností a o jejich roli v ESP. Posuzováním úrovně odborného jazyka v oblasti letectví se zabývá poslední článek této sekce.

Rubrika Diskuse, která nebývá obvykle zařazena, nabízí unikátní možnost nahlédnutí do světa akademického psaní a psaní pro publikaci, konkrétně komentovaný rozhovor se zakladatelkou On-Campus Writing Lab na Pardue University ve státě Indiana, USA, Danou Driscoll.

V rubrice Pracoviště se tentokrát vydáváme na jazykové ústavy působící na umělecky zaměřené vysoké škole, jmenovitě na Hudební a Divadelní fakultu JAMU v Brně.

Výuka jazyků znamená mimo jiné i setkávání se s lidmi. Dvě setkání, jmenovitě konferenci CERCLES konanou v září 2022 v Lisabonu a mezinárodní setkání vyučujících němčiny, mapuje pro čtenáře poslední sekce Zprávy.

Čeká Vás tedy pestré čtení v několika rubrikách tohoto čísla časopisu CASALC Review. Při jeho přípravě jsme si obě znovu uvědomovaly, jak moc pomáhá výuka jazyků vytváření a zlepšování vztahů mezi lidmi a vzájemnému pochopení kultur, a jak všeobecný, odborný, a také akademický jazyk sbližuje různé úhly pohledu. Věříme, že každý článek v čísle tedy potvrzuje význam jazykové přípravy a obohacuje naše poznání.

Přejeme Vám při čtení časopisu i v každodenním životě mnoho setkání se zajímavými lidmi i autory a hodně prožitků vzájemného obohacování.

Lenka Fišerová a Tatiana Hrivíková
editorky CASALC Review 2/22